
高考地理一轮复习必考点专练：农业区位因素与农业地域类型

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
随着工业化、城市化的飞速发展，耕地不断被挤占。但2004年以来，我国粮食总产量仍连续增
长。近年来，我国粮食总产量连续增长的主要原因是 (　　)。
A. 扩大了粮食播种面积 B. 加大了农业科技投入
C. 改进了农田水利设施 D. 完善了粮食流通体系

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
图甲表示2000～2010年安徽省耕地面积和粮食产量变化，图乙表示2000年、2010年安徽省农作
物播种面积结构。完成下列各题。

【1】2000～2010年，安徽省粮食产量总体呈上升态势的主要原因是(　　)。
①耕地面积增加　②政策支持　③农业劳动力增加 ④科技支撑
A. ①② B. ③④ C. ①③ D. ②④
【2】与2000年相比，2010年蔬菜瓜类播种面积变化较大，其最主要影响因素是(　　)。
A. 水源 B. 市场 C. 土壤 D. 机械化

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
第二次世界大战以后，美国通过大量技术投入和大规模专业化生产，成为世界最大的大豆生产

国和出口国。巴西自20世纪70年代开始种植大豆，在积极培育优良品种的同时，鼓励农民组建
农场联合体，实现了大豆的规模化生产和经营。目前，巴西的大豆产量、出口量仅次于美国。

中国曾是世界最大的大豆生产国和出口国，近些年大豆的质量下降（品种退化，出油率低），

生产成本较高，成为世界最大的大豆进口国。据此完成问题。

【1】巴西大豆总产量增加的潜力大于美国，主要是因为巴西
A. 技术力量较雄厚
B. 气候条件较优越
C. 可开垦的土地资源较丰富
D. 劳动力较充足
【2】在国际市场上，巴西大豆价格低于美国的主要原因是巴西
A. 专业化水平较高
B. 科技投入较大
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